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Ένωση Διδασκόντων Ιονίου Πανεπιστημίου  
Μέλος της ΠΟΣΔΕΠ 

                                      ΨΗΦΙΣΜΑ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

 
Την Παρασκευή, 23 Απριλίου 2021, έλαβε χώρα έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Ένωσης Διδασκόντων 

Ιονίου Πανεπιστημίου (Ε.Δ.Ι.Π.) με θέμα τις συνεχιζόμενες αρνητικές εξελίξεις στο χώρο της Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης. 

Η ρότα της αναδιάρθρωσης των ΑΕΙ καλά κρατεί και το ποτάμι των κυβερνητικών διαρροών και 

μεθοδεύσεων αναφορικά με το ζοφερό μέλλον των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων φουσκώνει ολοένα και 

περισσότερο. Ο κίνδυνος του ευτελισμού της δημόσιας ανώτατης εκπαίδευσης και του μαζικού 

αποκλεισμού των υποψήφιων φοιτητών από την πανεπιστημιακή μόρφωση είναι πλέον πιο ορατός από 

ποτέ. Τα κίνητρα πίσω από μια τέτοια προσέγγιση δεν μπορούν παρά να είναι η σαφής πρόθεση για 

εμπορευματοποίηση της Παιδείας προς όφελος των «ολίγων», υποτασσόμενοι στις ανάγκες μιας 

υποτιθέμενης ανάπτυξης που επιβάλλει την ριζική, εκ βάθρων αναδιοργάνωση της κοινωνικής βάσης στη 

χώρα.  

Σε αυτό το πλαίσιο και σε συνέχεια του πρόσφατου ψηφίσματος του Δ.Σ. της Ε.Δ.Ι.Π., καλούνται εκ νέου 

όλοι οι συνάδελφοι να συμπορευθούν στον κοινό αγώνα και να προστατεύσουν έμπρακτα το δημόσιο 

δωρεάν χαρακτήρα του Πανεπιστημίου. Στο δημόσιο Πανεπιστήμιο δεν έχουν χώρο τα πάσης φύσεως 

δίδακτρα σε Προγράμματα Σπουδών α’, β’ και γ’ κύκλου, τα οποία ζητάμε να καταργηθούν με παράλληλη 

μέριμνα επαρκούς επιχορήγησής τους από τον τακτικό ή/και κρατικό προϋπολογισμό. Προγράμματα τα 

οποία ανταποκρίνονται στην παροχή υψηλότατου επίπεδου μόρφωσης και γνώσης κάτω από ιδιαίτερα 

δύσκολες συνθήκες με πενιχρούς πόρους εν μέσω της συνεχιζόμενης πανδημίας. 

Μιας πανδημίας που με μεγάλη έκπληξη διαπιστώσαμε ότι θα συνεχίσει να δυναστεύει την 

Τριτοβάθμια εκπαίδευση και να καθυστερεί ακόμη περισσότερο τις εκπαιδευτικές διαδικασίες στα Α.Ε.Ι. 

που δεν δύνανται να πραγματοποιούνται από απόσταση, καθώς τα μέλη ΔΕΠ, παρά τις αντίθετες δηλώσεις, 

δεν υπάγονται στην προτεραιοποίηση εμβολιασμού που ισχύει από τις 21/04 για τους εκπαιδευτικούς 

πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, όπως αναγράφεται στην ιστοσελίδα 

emvolio.gov.gr. Την ώρα που πλήθος άλλων δραστηριοτήτων επανέρχεται σταδιακά σε κανονικότητα, η 

επιλογή των κλειστών Πανεπιστημίων παραμένει! 

Οφείλουμε και το επαναλαμβάνουμε προς όλες τις κατευθύνσεις εντός και εκτός του Ιδρύματος, είτε 

αυτό γίνεται αρεστό, είτε όχι, ότι το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο είναι εδώ και λειτουργεί, σε πείσμα 

όσων επιβουλεύονται την αποδυνάμωση ή/και την απαξίωσή του μέσω πρόσφορων μεθοδεύσεων. 

Συνακόλουθα, η Ένωση Διδασκόντων του Ιονίου Πανεπιστημίου ζητά 

 από τα μέλη της: να συμμεριστούν τις ανάγκες και τον αγώνα των φοιτητών και να εμποδίσουν 

την μετακύλιση των προβλημάτων υποχρηματοδότησης των παρεχόμενων ακαδημαϊκών 

υπηρεσιών σε αυτούς, 

 από τη Διοίκηση του Ι.Π.: να συνδράμει τη μέριμνα των φοιτητών με μέτρα που στηρίζουν και 

δεν δυσχεραίνουν τις σπουδές τους, υποστηρίζοντας έμπρακτα τη δημόσια δωρεάν παιδεία με 

τις απαιτούμενες πρωτοβουλίες προς την Πολιτεία, 

 από την Πολιτεία: να αυξήσει τον προϋπολογισμό για την Παιδεία, έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η 

απαιτούμενη χρηματοδότηση για τη μετάβαση σε ένα αειφόρο Πανεπιστήμιο, 

 από την Πολιτεία: να μεριμνήσει, έστω και την ύστατη ώρα, για την τήρηση των εδώ και μήνες 

ανακοινωθέντων χρονοδιαγραμμάτων και να ανοίξει άμεσα την πλατφόρμα εμβολιασμών κατά 

προτεραιότητα για όλα τα μέλη ΔΕΠ, προκειμένου να επανέλθουν το συντομότερο δυνατό 

καθηγητές και φοιτητές με ασφάλεια στο φυσικό τους χώρο. 

 

Τέλος, καλούμε τα μέλη Δ.Ε.Π. του Ιονίου Πανεπιστημίου να συμμετάσχουν στις απεργιακές 

κινητοποιήσεις για τον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς.  


